



就刚果(金)遭受暴雨灾害 习近平向刚果(金)总统 齐塞克迪致慰问电

新华社北京5月11日电 5月10日,国家主席习近平就刚果(金)遭受暴雨灾害向刚果(金)总统齐塞克迪致慰问电。

习近平表示,近日刚果(金)遭受暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚的慰问。相信刚果(金)一定能够战胜困难、重建家园。

习近平回信勉励海军潜艇部队某艇员队 努力锻造全面过硬的水下尖兵 为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给海军潜艇部队某艇员队全体官兵回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,看到来信,我想起了10年前同你们共同度过的的美好时光。得知你们勇挑重担、敢为人先,攻克一系列难关,出色完成了担负的各项任务,我感到很高兴。

习近平强调,潜艇部队战斗在深海外洋,使命光荣,责任重大。希望你们牢记党和人民重托,不断提高履行使命任务能力,努力锻造全面过硬的水下尖兵,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

海军潜艇部队某艇员队是我国某新型潜艇战斗力建设的重要力量。2013年4月,习近平看望慰问该艇员队官兵,同他们共进午餐、深入交流。10年来,该艇员队忠诚履职尽责,圆满完成战备远航、试验演训等多项重大任务,中央军委先后两次为他们记集体一等功。近日,该艇员队全体官兵满怀深情给习主席写信,表达牢记统帅嘱托、加强练兵备战、提高打赢能力的坚定信念和决心。

新华社播发通讯

习近平总书记指引 雄安新区规划建设的故事

详见四版

省政府2023年度 立法工作计划发布

全年拟制定3件、论证2件政府规章项目

本报讯 记者黄岩报道 日前,《辽宁省人民政府2023年度立法工作计划》发布。全年拟制定3件政府规章项目,拟论证2件政府规章项目,以高质量立法规范引领经济社会高质量发展,为实现辽宁全面振兴新突破提供坚实法治保障。

系点“直通车”作用,广泛征求和充分听取各方面意见建议。今年,为加强企业信用风险管理,完善以信用监管为基础的市场监管机制,提高监管的科学性、及时性、精准性、有效性,更好服务经济社会高质量发展,对制定《辽宁省企业信用风险分类管理规定》进行调研论证;为规范文化市场综合行政执法,维护市场秩序,保护公民、法人和其他组织的合法权益,保障文化安全,意识形态安全,对制定《辽宁省文化市场综合行政执法管理办法》进行调研论证。

我省始终把政府立法放在推动辽宁高质量发展中去谋划。今年围绕提高全省储备粮管理水平,规范粮食存储行为,确保储备粮质量良好、储存安全、调用高效,制定《辽宁省地方储备粮承储企业资格认定办法》;围绕加强农村住房建设管理,规范农村住房建设活动,保障农村住房建设质量安全,提高农村住房建设水平,制定《辽宁省农村住房建设管理办法》;围绕加强税费征收跨部门协作,保障税费收入,保护纳税人、缴费人的合法权益,构建税费共治的新格局,制定《辽宁省税费征管保障办法》。

针对立法计划,省政府办公厅印发通知要求,各起草单位要把习近平法治思想贯彻落实到政府立法工作的全过程、各方面,积极回应人民群众对政府立法工作的新要求和期待。省司法厅要加强组织协调,确保按时完成立法工作任务。要注重“小切口”“小篇幅”立法突出辽宁地方特色,增强立法的时代性、针对性、可操作性,推动解决经济社会发展中的实际问题。

辽宁省党政代表团赴内蒙古自治区学习考察并举行内蒙古自治区·辽宁省交流合作座谈会

深化交流合作 实现互利互赢 以高质量区域协作助推高质量振兴发展

郝鹏孙绍骋讲话 李乐成王莉霞介绍情况 周波张延昆出席

本报讯 记者方亮报道 5月10日至11日,辽宁省党政代表团赴内蒙古自治区学习考察并举行内蒙古自治区·辽宁省交流合作座谈会,畅叙友邻情谊,深化务实合作,扎实推进东北全面振兴取得新突破。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席座谈会并讲话,内蒙古自治区党委书记、自治区人大常委会主任孙绍骋主持座谈会并讲话。省委副书记、省长李乐成,内蒙古自治区党委副书记、自治区主席王莉霞分别介绍两省区经济社会发展情况。省政协主席周波,内蒙古自治区政协主席张延昆出席座谈会。

古资源丰富、风光壮美、区位优势,近年来,内蒙古加快推动产业转型升级,积极推进创新驱动发展,经济发展势头十分迅猛,我们备受鼓舞、深感钦佩。辽蒙两省区地域相连,产业互补,感情十分深厚。此次来内蒙古考察,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于东北振兴发展的重要讲话和指示批示精神,与内蒙古一道在深化务实合作中完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,以高质量发展提升维护国家“五大安全”能力。希望双方进一步加强重点领域合作,协同推动东北海陆大通道上升为国家战略,合力构筑向北开放新格局,更好融入共建“一带一路”。深化产业深度融合,共同塑造产业发展新优势。进一步

步深化两地能源领域合作,更好维护国家能源安全。加强在生态保护、文旅融合等方面合作,让绿水青山变成双方的金山银山。进一步强化协调对接机制,不断拓宽合作领域,共同把习近平总书记为东北擘画的全面振兴蓝图变为现实。

孙绍骋代表内蒙古自治区党委和政府对辽宁省党政代表团的到来表示欢迎,对辽宁长期以来给予内蒙古的支持和帮助表示感谢。他说,辽宁省是“共和国长子”,党的十八大以来,辽宁省委和省政府深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要指示精神,推动辽宁全面振兴全方位振兴迈出坚实步伐。内蒙古与辽宁山水相邻、人文相近、往来密切,同属国家东北振兴战略实施地区,都肩负

三年行动首战之年·现场

136天,沙地变水田

本报记者 田甜



“新能源高速路” 加快建设

5月11日,由国网沈阳供电公司建设的220千伏瓷都—法库输电线路改接工程竣工。该工程为我省480万千瓦新能源送出配套网架加强工程之一,工程新建杆塔187基,双回路线路长63.6千米。工程竣工投运后,将增加沈阳北部地区42.5万千瓦容量的风电送出能力,满足既有及未来新能源消纳需求。图为电力工人正在施工作业。

本报记者 赵敬东 摄

推动“通水闸”,清冽的河水倾泻而出,对于忙碌了136天的彰武柳河生态综合治理工程水田湿地(二期)项目总监理工程师韩亚飞来说,这一刻才算真正的“春暖花开”。

达7.5米……冬季作业,工期紧、难度大,回忆施工历程,辽宁水资源开发(彰武)有限责任公司董事长单新宇感慨万千,“工程最紧张的时候,每天有500余名工人共同作业。为了保障今年的春耕生产,大家都铆足了干劲”。

5月6日,立夏。水田湿地(二期)项目实现全线通水。通水仪式现场,工作人员、施工人员和附近的村民纷纷将手机镜头对准出水口,等待河水流出。

管线下铺设过程中,要穿越大冷镇域内的一条河流。河底施工,是一块难啃的“硬骨头”。“光是将河水抽干,就使用了100台大水泵连续运转28天,水抽干后才能进行河底挖沟铺设管钱,这是项目施工的必经之路。”单新宇说。

通水的瞬间,韩亚飞激动不已:“开工以来,施工团队经历严寒、大风、沙尘天气等不利因素,确保工程顺利推进,终于赶在春耕之前实现通水。”

2019年,面对柳河流域沿岸水土流失、风沙侵蚀严重,土地出现不同程度沙化、退化,植被覆盖率低的状况,阜新市与辽宁省水资源管理集团合作,启动总投资30亿元的彰武柳河生态综合治理工程。水田湿地项目正是其中的关键一环,项目引入闹德海水库富余水资源,计划将6万亩旱田分5期改造为水田湿地,实现夏秋季水面覆盖、春冬季留茬固沙,有效改善耕地沙化问题。水田湿地(一期)工程已于2021年竣工。

为保证工程如期完成,项目团队争分夺秒。水田湿地(二期)项目于2022年12月15日开工,历时136天,改造水田6384亩,铺设输水管道13.15公里,地下管道最深

葫芦岛持续深化央地合作集聚发展新动能

推进与央企合作项目35个,规划总投资2174.81亿元

本报讯 记者翟新群报道 在各方紧密推动下,投资100亿元的中化辽宁优创植物保护大型精细化工项目即将开工建设。这是葫芦岛市围绕维护国家粮食安全而布局的“藏粮于技”重点项目。截至目前,葫芦岛市围绕“五大安全”推进与央企合作项目35个,规划总投资2174.81亿元,兴城抽水蓄能电站等一批“压舱石”项目陆续落地,有力推动了全市工业发展。

维护国家“五大安全”政治使命中抢抓机遇,扎实搭建与央企合作的产业生态框架。围绕能源安全,全力打造千亿级清洁能源产业集群。今年一季度,徐大堡核电3号、4号机组项目完成固定资产投资15.8亿元,有力助推全市经济实现“开门红”。目前,葫芦岛市与央企合作的能源项目共22个,中船、大唐等系列风电、光伏能源项目陆续开工建设,总投资1833.02亿元,总装机容量超2000万千瓦。配套葫芦岛新能源产业链,本月即将投产的

中船风电兴城海上风机总装基地项目,可满足中船风电在葫芦岛及周边区域风电建设所需的陆上和海上风电主机控制系统生产以及风电主机总装需求,形成年产风电机组500MW的生产能力,年产值约20亿元。

围绕产业安全,葫芦岛市立足做好结构调整“三篇文章”,积极推进中国船舶集团绥中县海洋高端装备产业基地、中国移动(辽宁葫芦岛)数据中心、中国石油锦西石化分公司反渗透膜环保产业工程等技术改造项目,

导读

DAODU

大连1号—连理卫星搭乘天舟六号成功发射 浩瀚太空嵌上辽宁卫星

详见八版

今年以来全省排查 森林草原火灾隐患近1100个

详见二版